婺城区开展 "匠心婺韵"系列活动

本报讯(见习记者 舒辰渝)近日,婺城区文化和旅游体 育局联合婺城区文化遗产保护中心、城西街道在城西街道 新时代文明实践所开展 2022 年"文化和自然遗产日"婺城 区"匠心婺韵"非遗系列活动。

"大家记得填完馅料收口一定要朝下。"活动中,佛手 酥非遗糕点传承人曹春蕊老师通过工序介绍、实物展示和 制作体验等方式,吸引不少居民参与活动。现场,居民们有 说有笑地捏着面团, 互相交流着制作佛手酥的方法和技

据婺城区文保中心副主任朱明升介绍,通过增强宣传 活动现场互动性,能让群众更加直观、真切感受婺城优秀 传统文化和非遗魅力,激发大众的文化自信和文化自豪 感,让市民群众共同参与非遗保护,从而推动非遗保护成

据悉,婺城区将继续贯彻"保护为主、抢救第一、合理 利用、传承发展"的工作方针,持续开展"匠心婺韵"的系列 主题活动,深入实施非物质文化遗产传承发展工程,不断 提升非遗系统性保护水平,尊重其基本内涵,弘扬其当代

乾西乡成立 乡贤联谊会

本报讯(记者 梁亚伟 通讯员 王莉琴)6月26日.乾西 乡举行首届乡贤联谊会,20余位乾西乡贤齐相聚、叙乡情。 乾西乡党委班子、各村(社区)负责人、辖区企业代表等参

乡贤联谊会的成立, 为乾西乡新一轮发展搭建了平 台,架起了乡贤与家乡间资源共享、情感互通的桥梁纽带。 接下来,乡贤联谊会将持续加强自身建设,最大限度整合 资源力量,建立工作制度,确保运行有章可循、灵活高效, 引导和带动乡贤会成员、爱乡人士等积极创业奉献,为发 展建设乾西贡献力量。

乾西乡党委也将加强沟通联系,为乡贤们干事创业营 造良好环境,助推乡贤联谊会持续健康发展,凝聚乡贤智 慧和力量,共同为奋力开创"扛旗争先、崛起浙中"新局面 贡献乾西力量。

会议审议通过了《婺城区乾西乡乡贤联谊会章程》《婺 城区乾西乡乡贤联谊会选举办法》,召开了乾西乡乡贤联 谊会第一届理事会第一次会议,并推举了会长、副会长,聘 请了名誉会长、聘任了秘书长。接下来,乾西乡辖区内16 个村社也将陆续成立村社乡贤联谊会。

执法队员精细服务 助力个体经济发展

本报讯(记者 马晓芬)近日,在琅琊镇南山路某土菜 馆,当婺城区综合行政执法局琅琊中队的执法人员把《餐 饮油烟净化设施清洗维护登记本》送到经营者邱某手中的 时候,邱某由衷地感谢说,"谢谢你们,我开店经验不足,你 们帮我降低了经营风险,让我对饭店的经营更有信心了。

据了解,该土菜馆是一家正在装修即将营业的个体经 营餐饮店,琅琊中队依据监管事项,总结了目前餐饮行业 在污水处理、油烟净化排放、燃气灶具选用、广告店招设 置、疫情防控等方面的经营风险,针对个体经营者不熟悉 行业规范的难点痛点,靶向精准地为他们提供精细服务。 之前执法人员已经对邱某饭店隔油池设计建造、店招设 置、选用符合国家标准的燃气灶具等具体问题进行了指

最后,执法人员表示会帮他代申请"金华防疫码",并 嘱咐他开展经营活动的同时,做好疫情防控工作。

关于暂停办理婺城区 住房公积金业务的公告

因住房公积金年度结息,自2022年6月30日-2022年7月3日暂停办理住房公积金柜面及网上所 有业务,2022年7月4日恢复办理。请各缴存人谅 解。

> 金华市住房公积金管理中心婺城管理部 2022年6月27日

婺城崇获"四好农村路"省级示范区称号

本报讯(记者 蔡君楠 通讯员 方 俊)日前,记者从婺城区交通运输局 获悉,浙江省人民政府办公厅公布了 2021年度浙江省"四好农村路"省级 示范县(市、区)名单,其中,婺城区荣 获 2021 年度浙江省"四好农村路"省 级示范区称号

2021年,婺城区将建设"四好农 村路"与乡村振兴战略、共同富裕示 范区建设有机结合,全力打造旅游 路、资源路、产业路。目前,全区公路 总里程 1628.9 公里, 等级公路通村 率、路面硬化率实现"双百"目标,基 本形成以县道为骨架、乡道为主线、 村道为脉络的农村公路网络体系。

2021年以来,婺城区高质量建好 "四好农村路",着力构建"内畅外联、 布局合理、点线结合"的农村路网,充 分发挥"四好农村路"对产业兴旺、生 态宜居、乡村振兴、共同富裕的支撑 保障作用。2021年,婺城区还启动了 "四好农村路"二期工程,投资 1.1 亿 元,改建5条农村道路共计约11.1公

三分建设,七分运维。2021年,婺 城区充分运用数字化手段管好"四好 农村路".投入5600万元搭建了多功 能信息化平台和交通行业数据可视 化系统,推动"全省农村道路信息化 试点"建设。在治超方面,婺城区探索

"车辆检测、超限处罚、案件抄告"等 非现场执法的全链条管理,力争实现 "人力执法"向"科技执法"转变。同 时,婺城推出"智慧路长"应用,用于 监管实时路况、日常管养、应急处置 等,提高道路管理效能。

此外,为健全农村公路管养体 系,婺城按照分级管理原则,在全区 18个乡镇(街道)全部成立农村公路 管理站,确保农村公路管养机制、机 构、人员、经费"四落实",实现县、乡、 村三级管养机构全覆盖。同步实施 "重点路段路灯亮化一期"工程、增购 机械化养护设备、提升公路防护设施 等,不断升级农村公路养护水平。

2021年全区农村公路优良中等率达 97%, 公路状况技术指数位列全省第 8名。

值得一提的是,一条条"四好农 村路",更是成为了婺城群众的"便捷 路""共富路"。目前,婺城区建成乡镇 运输服务站 12个,港湾式停靠站 200 多个,城乡公交一体化率达到100%。 依托"四好农村路"建设,婺城沿线乡 镇大力挖掘生态农旅资源,打造了鹿 女湖、莲花观景平台等一批"网红打 卡景点",举办治水节、桂花节、茶花 节等文旅活动,进一步带动沿线相关 产业发展,促进乡村振兴,走向共同

婺城设立质量安全文明常态化管控试点

本报讯 (见习记者 汪诗涵)6 月 25 日上午,婺城区质量安全文明常态 化管控试点项目揭牌仪式在婺城新 城区万科城项目建设现场举行,该试 点将进一步发挥典型项目的示范引 领作用,推动在建项目安全质量施工 标准化、规范化。

据了解,该项目位于婺城新城区

临江东路与金江南街交汇处, 当日, 该项目也迎来首次工地开放日活动。 活动中,由业主代表、质监站工作人 员组成的"监督团",在项目管理人员 的指引下,有序参观施工现场,并对 该项目的工程情况、施工常态化管 理、工艺工法、施工材料等方面进行

"在看到工地实景和样板房之 后,我感受到了项目建设方的专业化 水平以及监督层面的规范化。"业主 蔡先生告诉记者,通过"零距离"接触 项目施工现场,亲眼看到施工工艺和 施工设备,他对房子的质量更有信

化管控试点,既是展示我们专业性的 一次机会,也在时刻提醒我们要坚守 质量底线。未来,伴随项目的常态化 开放,我们在接受各方监督的同时, 也将担好自身的责任, 抓好每个环 节、每道工序,建设'安心房'。"该项 目相关负责人说。



近日,记者在东市北街道路提升改造项目现场看到,绿化工人正在用挖土机、洒水车等大型机械植树,绿化带内苗木移栽和修剪同时进行,现场 景象。据了解,东市北街提升改造项目长约 3800 米,以二环北路至环城北路双向六车道改造为主,结合道路绿化提升、夜景亮化、口袋公园打造等,计划 7 月完

施美飞:坚持多年为残疾人免费理发

一把剪刀、一把梳子、一个推子 ……闪着银光的美发工具整整齐齐 码放在可随身携带的黑布包内。这是 志愿者施美飞曾经用来"吃饭的家 伙",如今,是陪伴她走过多年公益道 路的爱心工具。

6月中旬的一个午后,施美飞如 往常一样走进白龙桥镇残疾人之家, 为这里的残疾人朋友提供免费理发 服务。残疾人之家负责人洪桂娟早早 地来到门口迎接,一旁的几条板凳 上,坐着三四名等候理发的残疾人。 "美飞,这么热的天,真是辛苦你了。" 洪桂娟说。

"没事的,我们都是老朋友了。" 边唠家常,施美飞边把工具取出,娴 熟地为残疾人朋友围上理发专用的

围裙。"天气热,我给你们剪得清爽一 点,不然容易出汗。"进行简单交流的 同时, 施美飞手上的动作一刻不停, 剪刀剪、推子推……不到 10 分钟,一 个清爽利落的发型就完成了。

这是施美飞为白龙桥镇残疾人 之家服务的第4个年头了。这4年 间,她基本每个月都会来一趟。2018 年 7 月,在白龙桥镇玉龙社区工作人 员介绍下,施美飞结识了这里的残疾 人朋友们。"一开始我说我是来给大 家理发的,他们不认识我,对我也不 怎么信任,以为我不会理发,是用他 们练手。"施美飞说,后来有人主动尝 试,理发效果得到了大家的一致认 可,这里的朋友们也都相信了她是一 名"资深理发师"。

40年前,18岁的施美飞行了拜 师礼,向师傅学习理发技术,出师后, 她经营着一家理发店。几十年间,她 勤勤恳恳工作, 认认真真钻研技术, 也收获了一批老客户。8年以前,一次 偶然的机会,施美飞接触到了公益事 业,于是,她经常利用闲暇时间,为乡 村的老年人免费理发。

这几年,家中的孙辈出生后,施 美飞的生活主要围绕着孩子们,理发 店不开了, 但理发的手艺没有丢下, 帮助他人的心也没有放下。同小区有 不少上年纪的爷爷奶奶,平日里想出 门理发多有不便,施美飞就用自家的 辅房布置了一个简易理发室,为小区 内有需求的老人理发。

当天,施美飞在白龙桥镇残疾人

之家为6名残疾人朋友修剪了头发。 "今天人不多,多的时候有十五六个 呢。"洪桂娟说,不少残疾人朋友刚到 残疾人之家的时候,头发偏长,还有 些凌乱,有了施美飞为他们定期修 剪,现在人人都清清爽爽,形象变得 更好了。

理发完成后,施美飞又把美发工 具整齐地放好、包好,准备离开。洪桂 娟送她走到了门口:"美飞,谢谢你, 以后可能还是要经常麻烦你。"

"好的,你微信上喊我一声就可 以,我会过来的。"施美飞爽快地答应 了。她认为,每次用自己理发的手艺 帮助到他人,心里就会感到很快乐。

(记者 王静姝)

